
Děkovnou mši svatou bude celebrovat biskup ostravsko-opavské
diecéze Mons. Martin David. 

SLAVNOSTNÍ
OTEVŘENÍ KAPLE

V SOBOTU 4. 11. 2023 V 9:00 HODIN
v kapli Střediska sociálních služeb ve Frýdlantu nad Ostravicí.

Město a farnost 
Frýdlant nad Ostravicí
Vás srdečně zve na

 NEPOSKVRNĚNÉHO POČETÍ PANNY MARIE 
~ návrat původního svatostánku

včetně slavnostního vysvěcení oltáře ~

~ vystoupení Scholy
~ výstava fotografií ze života kaple
~ výstava „člověk a víra”
              

DOPROVODNÝ PROGRAM:



STŘÍPKY Z HISTORIE...

Budova, v níž se nachází dnešní Středisko sociálních služeb, je jednou z nejstarších staveb města
Frýdlantu nad Ostravicí. Její historie sahá do let 1871 – 1875, kdy byl olomouckým arcibiskupem
Bedřichem z Fürstenberku, vystavěn tzv. Bedřichův ústav pro výchovu dcer úředníků Olomouckého
arcibiskupství. Zde po dlouhá desetiletí působily řádové sestry kongregace Milosrdných sester
svatého Karla Boromejského. Nedílnou součástí objektu je kaple Blahoslavené Panny Marie počaté
bez poskvrny hříchu, která byla vystavěna v neorománském stylu a napodobuje chrám sv. Pavla 
v Římě. Je bohatě zdobená, vysoké kamenné sloupy ji dělí na tři lodě. Polokruhovitou apsidu zdobí
čtyři úzká románská okna s obrazy zemských patronů sv. Cyrila a Metoděje, sv. Karla a sv. Bedřicha.
Poslední světec, ačkoliv byl opatem, má kardinálskou čepici. Jeho obličej má tahy zakladatele. Klenutí
nad presbytářem znázorňuje hvězdné nebe. Strop nad hlavní lodi je dřevěný. Kaple je svěcená Panně
Marii, jejíž socha se nachází nad oltářem. Byla dovezena z francouzské Paříže a je zdobena
drahokamy a perlami.

Slavnostní vysvěcení kaple provedl 5. listopadu 1876, v den svátku sv. Karla Boromejského, samotný
arcibiskup.  Klášter postupem času měnil své poslání. Původně výchovný ústav pro dívky se změnil na
lazaret pro vojáky II. světové války, úkryt zde našli i někteří členové exilové vlády. Poté zde byla
zřízena základní a střední všeobecně vzdělávací škola (gymnázium), následně se budova stala
domovem seniorů a je tomu tak dodnes. 

Zmiňovaná kaple nesloužila jen církevním účelům, ale i jako skladiště a byl do ní mimo jiné sveden 
i kouřovod, jehož následky zanechaly nesmazatelné stopy na výmalbě kaple. 

Budova bývalého kláštera prošla v posledních letech a nadále prochází významnými rekonstrukcemi,
jejímž cílem je zlepšit prostředí tak, aby zabezpečovaly příjemný a komfortní život jejich obyvatel. 
V samotné kapli byla zahájena rozsáhlá oprava až v minulém roce, kdy se městu podařilo z projektu
přeshraniční spolupráce získat dotaci. V rámci ní byly provedeny opravy stavebně-technického
charakteru, jako jsou opatření z hlediska statiky, izolace, vytápění, elektroinstalace, vzduchotechniky,
osvětlení, dlažby aj.  V současné době se připravuje další etapa rekonstrukce, jejímž cílem budou
převážně restaurátorské práce, jako jsou obnova trámového záklopového stropu, opravy stěn
interiéru, vitrážových oken a vnější fasády. Cílem těchto všech oprav je navrátit kapli její krásu 
a podtrhnout nevšední atmosféru, kterou prostor nabízí. 

Významnou událostí u příležitosti dokončení 1.etapy rekonstrukce se stane svěcení oltáře spojeného
s navrácením původního svatostánku. Ten byl zhotoven speciálně pro naši kapli z pozlaceného
bronzu a ozdoben drahokamy a perlami a pochází z rodinného dědictví Fürstenberků. Po dobu
třicetišesti let byl uchováván před zkázou a zcizením ve farnosti Slatina u Bílovce, odkud jej město za
přispění Biskupství ostravsko-opavského a farnosti Slatina získalo zpět do Frýdlantu nad Ostravicí do
presbytáře kaple Blahoslavené Panny Marie počaté bez poskvrny hříchu. 

Na opravu kaple byly použity nejen finanční prostředky z rozpočtu města a dotace v rámci
přeshraničního projektu, ale přispěla na ní i široká veřejnost prostřednictvím veřejné sbírky. Z takto
získaných prostředků bylo pořízeno vybavení presbytáře, které bude sloužit při církevních obřadech. 

Ukončení první etapy rozsáhlé rekonstrukce kaple bude završeno 4.listopadu 2023 slavnostní mší
svatou, kterou bude celebrovat biskup Diecéze ostravsko opavské Mons. Martin David. Nově
upravené prostory budou opět sloužit veřejnosti za účelem církevních bohoslužeb i nejrůznějších
kulturně-společenských akcí a duchovních setkání. 


